

26. Святость и прикосновение Божьего Огня

а) Ключевые места из Священного Писания

| | |
|-------------------------|------------------------|
| 1-Петра 1:15-16 | 2-Фессалоникийцам 2:13 |
| Левит 11:44-45 | Матфея 3:11-12 |
| Ефесянам 1:4 | 2-Коринфянам 3:7-18 |
| 1-Фессалоникийцам 4:3-8 | 2-Коринфянам 7:1 |
| Евреям 12:28-29 | Луки 12:49 |

б) Бог свят

Это открылось нам, во-первых, через личность Святой Троицы, именуемой Святым Духом, который обитает в нас (Иоанна 14:15-17), и, во-вторых, Священным Писанием (Исход 3:5; Левит 20:26; Исаия 6:3; 1-Петра 1:16; Откровение 4:8). И действительно, Библия упоминает святость Бога намного чаще, чем какие-либо другие характеристики Бога, включая любовь.

Слово «святость» в оригинале означает «непохожесть, отличительное качество». Оно отличает, выделяет из всего то, что несовершенно, нечисто. Бог свят. Действительно, Он совершенен, чист, безупречен, превосходен и достоин всякой хвалы и чести. Нам нужно общаться с Богом в благоговении и трепете. Когда Святой открывает Себя людям, тогда мы видим славу (Исход 24:16-17; Иоанна 1:14).

в) Бог хочет, чтобы мы жили Святой жизнью

Нам, ученикам Иисуса, нужно вести такой образ жизни, чтобы люди видели, что мы отделены от мира и посвящены Богу (Ефесянам 1:4; 1-Петра 1:15,16). Мы сыны Божьи (Римлянам 8:15), поэтому мы — часть Его семьи и должны отражать в себе святость, как семейную черту (Евреям 12:10; 1-Петра 2:9).

Бог сделал нас святыми, принеся в жертву Иисуса (Колоссянам 1:22; Ефесянам 1:4). Тем не менее, наша обязанность поступать так, как поступал Иисус (1-Иоанна 2:6), исполнять Божьи заповеди (Второзаконие 26:16-19) и облечься в нового человека, созданного по Богу, в праведности и святости истины (Ефесянам 4:24). Тогда Бог сможет сделать из нас святой суд, готовый жить с Богом в вечности (Евреям 12:14; Откровение 21:27).

г) Что такое «освящение»?

Это значит «сделать святым». Это значит стать отделенными для Бога и отделенными от злых дел и путей. Это те отношения с Богом, которыми люди через веру входят во Христа (Деяния 26:18; 1-Коринфянам 6:11). Это процесс, при котором наш характер становится более подобен Христу (1-Петра 1:15, 16), то есть, это возрастание в Иисуса Христа (Ефесянам 4:15), трансформируясь в Его подобие (2-Коринфянам 3:18) и становясь все более подобными Богу (Ефесянам 5:1).

д) Три лица Троицы в нашем освящении

- Бог Отец (1-Фессалоникийцам 5:23-24; Иоанна 17:17).
- Бог Сын (1-Коринфянам 1:30; Ефесянам 5:25-27).
- Бог Дух Святой (2-Фессалоникийцам 2:13; Римлянам 15:16; 1-Коринфянам 6:11; 1-Петра 1:2).

е) Как осуществляется наше освящение?

- во Христе Иисусе (1-Коринфянам 1:2);
- освящающей работой Иисуса (Иоанна 17:19);
- через кровь Иисуса (Евреям 13:12);
- через веру в Иисуса (Деяния 26:18);
- через Господа Иисуса, утверждающего наши сердца (1-Фессалоникийцам 3:13);
- через жертву тела Иисуса (Евреям 10:10);
- через истину (Слово Божье есть истина) (Иоанна 17:17);
- через становление рабами Божими и рабами праведности (Римлянам 6:19, 22);
- через крещение огнем и Духом Святым (Матфея 3:11-12);
- через ежедневные старания жить в святости (Евреям 12:14);
- через Божьи наказания (Евреям 12:10);
- взирая на славу Господню через Дух Господень (2-Коринфянам 3:18).

Примечание: Когда мы взираем на славу Божью, мы видим Святого Бога, раскрывающего Свою природу. Созерцание Божьей славы в ускоряющей степени преобразует нас в Божье подобие, так что мы можем во все возрастающей мере становиться отражением Божьей славы. Основанием этому служит то, что мы начинаем видеть, кто мы есть на самом деле в сравнении с нашим Святым Богом, и поэтому мы начинаем желать изменений в себе самих. Тогда Бог приходит и делает это возможным, если только мы вверяем Ему те сферы нашей жизни, которые нуждаются в изменении. Процесс становления святым начинается с созерцания Его славы (2-Коринфянам 3:7-18; Исаия 6:1-8).

ж) Встреча с Богом

Нет более сильного свидетельства откровения святости Божьей и впечатления, произведенного на жизнь человека, чем в книге Исаии (Исаия 6:1-8). Слова пророка рисуют нам такое познание Бога, которое известно еще очень немногим из нас. Оно настолько глубоко, настолько богато и сильно, что абсолютно опровергает всю предыдущую жизнь. Вот что зна-

чтит оказаться соприкоснувшимся с Божиим огнем, узнать, что вы избавлены от смерти под сиянием славы Всемогущего Бога. В этом опыте познания такая глубина переживаний, которую нам так нужно возжелать сегодня всем сердцем.

Божье желание в том, чтобы мы, люди, могли войти в глубину переживания и понимания Еgo Самого, глубину, которую реально достигли очень немногие из нас. Этот опыт святости, глубины и могущества Бога открыт всем верующим, желающим раскрыть свои сердца и искать Его. Мы должны быть принятыми в сердце Бога. Мы должны видеть чистоту Его сердца, узнать любовь Его сердца, проникнуться ревностью Его сердца: не той мелочной ревнивостью человеческого жизненного опыта, но той Божественной ревностью, с которой Бог переживает неверное отношение к святости, праведности, справедливости и любви — краеугольным камням Его натуры. Мы должны почувствовать биение Его сердца, чтобы наши собственные сердца начали биться в унисон с Его сердцем. Мы должны почувствовать размеры Его сердца, щедрость и широту, чтобы мы видели его отличие от мелочности сердец человеческих. Мы должны понять, как понимает Бог, и почувствовать Его страдание за изгнанных и потерянных.

3) Огонь поедающий

Нам нужно узнать огонь Божий (Евреям 12:29). Исаия встретился с Божиим огнем, и этот огонь едва не убил его. Он был потрясен видением, в котором он увидел Бога. Это было такое глубокое внутреннее переживание реальности Бога во всей Его ужасающей силе, что пророк упал как мертвый. Его потрясло собственное ничтожество. Только очищающее прикосновение ангела и милость Божья спасли его. Но до этого прикосновения он ощущал себя полностью несостоятельным и недостойным. Это как раз то, в чем мы нуждаемся в своем ученичестве. Нам нужно признать, что мы пришли к полному концу. Мы должны прийти к полному осознанию, что для получения Божьей благодати и милости мы сораспались с Христом. Слишком часто наша деятельность — это мертвые дела. И они ведут нас к мелочности и эгоцентризму. Причина, почему так многим из нас приходится ходить в церковь со своими проблемами и зависимостями, состоит в том, что мы никогда не прикасались к Божьему огню. Те, кого касался Божий огонь, обнаруживают, что их оковы сожжены.

Это есть истинное возрождение. Не те поверхностные ритуалы, когда мы отдаём наши сердца Иисусу, мало что зная о Его силе и святости. Это такое видение святости Божьей, которое обнажает все в прежней жизни и уничтожает в ярком огне Божьего присутствия. Малейшего касания достаточно для освобождения нас от эгоцентричной, направленной на личные проблемы религиозности, в которую мы впали в последнее время. Святой Дух приходит, чтобы ввести нас в сердце Бога. Именно там происходит рождение! Нам нужно уловить такое видение Бога в Иисусе через Духа, чтобы мы были в корне изменены и чтобы старая жизнь больше не имела власти над нами.

и) Крещение огнем

Мы должны пройти крещение огнем через Святого Духа (Матфея 3:11-12). Это есть встреча лицом к лицу с реальностью, святостью и силой Божьей. Не в наших силах — повернуться к Богу и искать Его всем сердцем (Римлянам 3:11). Святой Дух производит внутри нас побуждение и действие. Когда мы подвергаемся крещению огнем через Святого Духа, нам нужно разжечь огонь в наших сердцах. Вместо того, чтобы сгореть в огне, мы должны зажечься от его пламени. Это огонь Святого Духа. Этот огонь очищает нас, избавляя от всего нечистого и ненужного мусора в нашей жизни, и все это оставляет нас, как того и хочет Бог. Креститься огнем мы можем только тогда, когда мы сначала крещены Святым Духом. Тем не менее, немногие из нас позволили Богу произвести очищение в нашей жизни при

исполнении Духом. Поэтому так много жизней оказались неизмененными и остались неэффективными до сих пор, в то время, как им принадлежат сила и плодоносность, следующие за крещением Святым Духом. Нам нужно снова вверить свою жизнь Богу, встретить Его вновь и позволить Ему послать Святого Духа в нашу жизнь, чтобы очистить нас и вновь зажечь пламенем наши сердца.

к) Пламя огненное

Когда в Пятидесятницу на Землю сошел Святой Дух, Он явился в виде огненных языков. Это было мощное влияние Святого Бога, поставившего учеников на собственные ноги и пославшего их в этот заблудший мир. Они в тот момент пришли к пониманию всего, что было открыто в жизни и деле Иисуса, но чего они никогда не могли понять прежде. Дух истины, силы и святости пришел, чтобы постоянно пребывать в их сердцах. Он освободил их от страха и вложил им огонь Божий (Луки 12:49). Желание Божье — разжечь тот огонь в сердцах и жизнях каждого из нас.

л) Пять простых шагов к открытию Бога на этом пути

- имейте жажду к Богу (Иеремия 29:13);
- будьте открытыми Богу во всех сферах вашей жизни так, как Он этого желает. Не отступайте. Отдайте Ему всего себя целиком;
- позвольте Божьему Святому Духу течь через вас огнем, очищающим от всего того, что не угодно Богу;
- разрешите Богу наполнить вас Святым Духом вновь или в первый раз (Луки 11:13; Иоанна 7:37-39);
- оставайтесь послушными и открытыми Богу. Когда на этом пути вы встретились с Богом и наполнились Его Духом Святым, вы приняли на себя ответственность так же, как и первые ученики Иисуса. Вы должны быть свидетелями Божими до края земли. Не сходите с этого пути, но продолжайте движение в Боге, как Он просит вас.

м) Заключение

Мы не ищем Бога из-за нашего равнодушия. Мы не в состоянии сами повернуться к Богу и искать Его всем сердцем. Что делает Бог — это то, что начинает шевелить нас изнутри через Святого Духа. Очень часто мы не признаем в этом руку Бога, но Бог, тем не менее, продолжает работу в нас. Он вызывает чувство неудовлетворенности в наших сердцах. Мы должны осознать, что мы больше нуждаемся в Боге и что нам нужно измениться в себе, чтобы стать более подобными Ему. Бог использует множество различных средств, чтобы пробудить нас от нашего самодовольства и благодушия. Невозможно предсказать, как Бог будет делать это. Он знает вас и знает, каким путем взять вас. Он желает вашего движения вперед и Он хочет сделать все возможное для достижения этого. Бог не хочет принуждать нас, но, тем не менее, от нас зависит поддаться Его побуждению.

Многие, наполненные Духом христиане, были крещены огнем через Святого Духа лишь в малой степени. Эти люди понимают, что их касался огонь Божий, и они знают, что огонь живет в их сердцах. Однако, для многих этот огонь охладел. Мы должны позволить Богу расшевелить угли или, в некоторых случаях, вновь разжечь огонь. Тогда мы должны впи-

тать этот огонь и раздуть его в пламя. В этом случае Бог сможет снова начать сжигать мусор в нашей жизни и очищать нас, чтобы мы стали более похожими на Иисуса и более способными эффективно служить Ему.

Другие христиане никогда не знали Божьего огня в своей жизни. Они должны просить Бога крестить их Духом Святым и огнем. Им нужно позволить Святому Духу очистить их и зажечь огонь Божий в их жизни. Если у нас внутри бушующее пламя, мы можем зажигать огонь Божий везде, куда бы мы ни шли. Таким был Иисус и такими были многие из Его первых учеников. Нам надлежит быть такими же в наши дни. Этот огонь Божий внутри нас — это не разрушающий огонь губительных пожаров, известных нам. Там, где побывает Божий огонь, не остается даже горсти пепла. Бог создал нас, чтобы мы стали чем-то для Него. Он познал нас прежде сотворения мира. Он знал, чему мы будем подобны, и Он расписал план на все дни нашей жизни (Псалом 138:13-16). Когда Его огонь входит в нас, он очищает нас подобно тому, как переплавляют золото в печи. Как это бывает с мусором и загрязнениями, когда всякая нечистота и все в нашей жизни, мешающее нам возрастать и становиться зрелыми в Боге, выходит на поверхность, и нам нужно только ввериться в руки Божьи, чтобы Он удалил это из нашей жизни. Этот процесс требует времени, однако, в конечном итоге, мы станем святыми и безупречными, без пятна и порока (Ефесянам 5:27). Мы станем теми, какими хочет нас видеть Бог и чем мы должны быть.

Этот огонь возгорается в нашем духе тогда, когда мы получаем крещение огнем через Святого Духа. Тогда нам нужно раздуть его в пламя чтением Слова Божьего, послушанием Богу и устраивая наши отношения с Ним. Бог хочет использовать это пламя, чтобы раскалить те области нашей души (сознание, эмоции и воля), которые, как Он это знает, нуждаются в очищении. После того, как Он очистит эти области, пламя Божье остается, чтобы содержать их в чистоте. Мы должны поддерживать это пламя и не позволять ему исчезнуть или погаснуть, возвращаясь к старым привычкам или же снова проникаясь неблагочестивыми делами в нашей жизни (Галатам 5:16-26; Колоссянам 3:1-10; Филиппийцам 4:8). Когда мы вверяем свою жизнь Богу, Он начинает очищать нас до тех пор, пока мы не будем полностью отвечать Его требованиям и желаниям. Он использует обстоятельства, людей, стрессовые ситуации, испытания, страдания и тому подобное для достижения этих целей. Тогда наша жизнь будет пронизана Святым Духом, и Его огонь будет струиться из нас.

Если в нашей жизни есть Божий огонь, тогда, при контакте с другими людьми, он будет касаться их жизни. Так это происходило с Иисусом во время Его служения. Люди могли видеть Божью печать на Нем и, касаясь Его, они знали, что получили прикосновение Божье.

Мы должны позволить Божьему огню Святого Духа оставаться внутри нас и очищать нас. Мы должны поддерживать его и раздувать его в пламя и тогда, когда мы входим в контакт с другими, они также коснутся Божьего огня и изменятся (1-Фессалоникийцам 5:19).

н) Вопросы и темы для обсуждений

1. Знаете ли вы Святого Бога? Обсудите.
2. Каким человеком вы должны быть? (2-Петра 3:11).
3. В чем состоит наше призвание во Христе согласно 2-Тимофею 1:8-10?

4. Можете ли вы сказать, как Павел в 2-Коринфянам 1:12, что ваша совесть свидетельствует о том, что вы жили в мире, особенно в ваших отношениях с верующими братьями, в святости и искренности, которые от Бога? Как он это делал?
5. Почему так много людей, крещенных Святым Духом, оказываются недеятельными, бесполезными и находятся в полном контрасте с Иисусом и первыми учениками, перевернувшими для Бога весь мир? Обсудите.
6. В чем заключается конечная цель крещения огнем через Святого Духа?
7. Нужно ли вам раздувать в пламя что-либо в вашей жизни, как Тимофею? (2-Тимофею 1:6).
8. Есть ли у вас огонь Божьего Святого Духа и знаете ли вы его?
9. Имеет ли Святой Дух свободный доступ ко всем областям вашей жизни, чтобы Он мог очищать их и сделать их пригодными Богу?
10. Нужна ли вам встреча с Богом, подобно Исаии? (Исаия 6:1-8).

о) Выводы и дополнения

1. Наш Бог есть Святой Бог.
2. Велик Бог и велика Его милость.
3. Бог хочет от нас, чтобы мы жили святой жизнью, посвященной Ему, и Он хочет, чтобы мы стали Его посланниками в этом неблагочестивом мире.
4. Бог посвятил Себя тому, чтобы сделать нас святыми.
5. Как ученики Иисуса, мы должны очищать себя от всех загрязнений (грязи или неблагочестия) плоти (то есть тела и души вместе) и духа, совершенствуя святость в страхе Господнем (2-Коринфянам 7:1).
6. Наше освящение происходит благодаря тому, что Бог Отец послал Сына Своего Иисуса на землю и благодаря тому, что Иисус закончил Свою работу на земле. Тогда Иисус просил Отца послать Святого Духа для освящения (делания нас святыми), когда Он войдет в наши жизни, как огонь.
7. Наш Бог есть огонь пождающий (Евреям 12:29). Такой Он будет и для нас на земле, если мы допустим Его, и Он начнет очищать нас огнем Святого Духа, чтобы мы становились более подобны Иисусу.
8. Нам нужно получить крещение огнем через Святого Духа и затем раздуть огонь в пламя, как просит этого Бог, отдавая свою жизнь в Его руки. Это позволит нам стать эффективными и полезными Богу и превратит нас (Церковь) в невесту без пятна и порока, такую, какую хочет встретить Христос (Откровение 19:7-9; Ефесянам 5:22-32; Колоссянам 1:21-23).